



# 货车坠河 万州司机受困命悬一线 巫溪千群上演生死时速

□本报首席记者 陈维虹

7月4日，万州市民牟奇兵和家人专程驱车250余公里，把两面锦旗送到了巫溪县鱼鳞乡政府工作人员的手中。为何牟奇兵一家要将两面锦旗送到大山深处的鱼鳞乡呢？故事还是要从6月7日起。

## 货车坠河 司机受困

当天，牟奇兵开着装满猪饲料的大货车，前往鱼鳞乡送货。“不熟悉路，有个岔道走错了，上了座桥后，就想在桥头位置调头。”牟奇兵准备调头的位置，是鱼鳞乡丈村与长岗村交界的天保寨桥，桥下是东溪河。“车大路窄，又是重载，要多磨几次方向盘。”牟奇兵缓缓倒车，再换挡踩油门将车往前推。谁知才下过雨的路面湿滑，车身又重，往前行驶的货车刹不住车，冲出护栏坠入河中。

周身冰冷的牟奇兵醒来时，发现车头陷在东溪河中，河水已灌到下巴位置。车头已变形，他被卡在其中无法动弹，想张嘴呼救，河水就要灌入口中。

## 千群合力 携手救人

就在牟奇兵绝望之际，听到车门外有了声响，“一开始是一两个人，后面人越来越多，警察、医生都来了。”

原来，路过的村民发现大货车坠河，并有人受困后，立即向鱼鳞乡政府汇报，乡政府当即组织救援。

住在事发地附近的梁国华、曾光权、关金灵、吴林、饶友林、潘必林、李海林、吴显权、陈仁贵、尹斌斌、熊厚金、徐东山等10余名群众也赶到现场，自发加入救援队伍。

负责现场救援指挥的鱼鳞乡党委书记邹恒协调附近居民，找来楼梯，和众人一起砍下树干，用楼梯和树干将车



6月7日，巫溪县鱼鳞乡干部群众合力抢救落水货车司机牟奇兵。(资料图片) (受访者供图)

身固定，减缓下滑速度。“莫忙，我有砂轮，把车门切开。”“车门变形了，搞不开。”试图用撬棍打开车门的梁国华大喊。

淹了也可以呼吸。”“来两个人，和司机聊天。水太冷，也不晓得伤得如何，莫让他睡着了。”大家分工协作，争分夺秒地忙碌着。

## 司机脱险 送来锦旗

时间一分一秒流逝，车辆还在缓慢下滑，可砂轮切割车门还需要一段时间，怎么办？“有没有千斤顶，把车头顶起来。”邹恒大声喊着。

可鱼鳞乡地处偏远，乡里没有汽车修理厂，村民家中也找不到千斤顶。“马上联系徐家镇的汽车修理厂，请他们帮忙把千斤顶送过来。”

在鱼鳞乡政府工作人员的协调下，千斤顶很快被送到现场，车头又被顶起了几厘米。就是这区区几厘米，为救援赢得了时间。

两个多小时的紧急救援后，牟奇兵终于被众人从驾驶室中救出。鱼鳞乡卫生院医生对其进行了紧急处理后，随即送往巫溪县城医院。

经诊断，牟奇兵6根肋骨骨折、肩部软组织受伤，经紧急救治后，又转院至万州区骨科医院治疗。

7月4日，牟奇兵身体基本康复，就与家人一起，带着锦旗赶到了鱼鳞乡。

“河水太冷了，最后20多分钟我意识都模糊了。要不是鱼鳞乡的干部、村民，我人早都没了。”牟奇兵告诉重庆日报记者，虽然自己困在水里动弹不得，却看得见、听得见大家为了抢救自己所做的努力，“非常感谢鱼鳞乡党委政府，感谢大家！”牟奇兵不停地向大家鞠躬致谢。

两面锦旗上，分别写着：“为民排忧解难百姓 为民救急情暖人间”“事故无情人有情 热心救助恩如山”。

□本报记者 刘冲

“沙坪坝11号球员三分球得分！”“好球！”……

7月7日下午2点，经过近10天的激烈角逐后，垫江首届“村BA”终于迎来了终局之战，比赛双方是沙坪坝镇篮球队和砚台镇篮球队。在一个多小时的时间里，场上局势瞬息万变，战况激烈。最终，凭借稳定的三分球，沙坪坝镇篮球队以106:101胜出，成为了垫江首届“村BA”的冠军，将代表该县参加7月下旬重庆市“村BA”决赛。

算上这场比赛，沙坪坝镇篮球队在垫江“村BA”选拔赛及决赛阶段，取得了9场比赛全胜的战绩……看着刚刚拿到的冠军奖杯，队员们围坐在一起，你一言我一语地摆谈起了一路走来的故事。

## 两代人组成“临时篮球队”

“篮球队刚组建那一会儿，可真是一言难尽啊。”“老将”熊建率先打开了话匣子。

49岁的熊建本职工作是沙坪坝镇沙坪社区书记，平时便十分喜爱打篮球。早在十几年前，他就与镇上的篮球爱好者一起，经常切磋技艺，球技不错。这次镇里要组建“村BA”的镇代表队，他便成了“灵魂人物”，身兼教练和队员两个身份。

要与全县的业余高手们“过招”，熊建不敢有半点马虎。“我们一得知消息就通过各种渠道，包括微信群、电话通知等，请镇上的篮球爱好者踊跃报名。”他告诉记者，经过几天的筛选，拼凑出了一支12人的“临时篮球队”，其中既有像他这样的社区干部职工，也有平时拿锄头种地的普通农民，还有暑假返乡的大学生，年龄最大的49岁，最小的仅19岁。

然而，这支篮球队一开始却动作不灵：有的擅长中距离投篮，有的擅长单

打突破……打法不一，在一次赛前训练时甚至还发生了争吵。

“结果，第一场对阵曹回镇篮球队的比赛只能用‘险胜’来形容。”队长李渝圣坦言，最开始队伍磨合并不顺利，各有各的打法也不讲求配合，首场比赛比分一直被对手领先，在最后一节才反超比分。

险胜的结果，并没有解决队伍面临的磨合问题，但由于赛程紧凑，李渝圣在赛后只能在训练时动员大家把话说开，和教练熊建一起分析战术，不断鼓励大家磨合。

就这样，“临时篮球队”边战边磨合，慢慢地，对篮球的热爱和为家乡荣誉而战的信念，让队员们之间握手言和：“小伙子们的打法还是有可取之处”“叔叔们的经验我们也要学习。”

终于，这支由两代人组成的队伍赢得了与其他传统篮球“强镇”队伍的比拼，顺利进入了决赛。

气化工、石油化工、生物化工、精细化工和新材料产业于一体的综合性化工园区，是重庆市资源加工业的重要平台。国网重庆长寿供电公司主动走进工业园区开展“查服节电游”活动，倡导全区各工业企业职工家庭选择简约适度、科学用电的生活方式，在全区营造良好的节能节电氛围，引导形成科学用电的良好社会风尚，推动绿色低碳生活方式。

“各位请看，如果选择分时电价，谷段时间为00:00—08:00，电价将降低

每度0.18元；平段时间为08:00—11:00、17:00—20:00、22:00—24:00，电价保持不变；峰段时间为11:00—17:00、20:00—22:00，电价提高每度0.1元。现在通过‘网上国网’APP成功办理居民分时业务的‘一户一表’客户，不仅可以大大降低自家电费成本，还可以返电费红包呢，奖励获得的电费红包可在‘网上国网’APP缴纳电费时抵扣。”

当天下午，重庆国际复合材料股份有限公司长寿分公司会议室变成了一个临时

课堂，来自重庆丰都南天湖旅游度假区的工作人员和党员服务队队员们一起为该企业职工代表开展了一次生动的科普推广活动。

“请问一下，这个怎么办理，需要提交什么资料呀？”“很简单的，只需要在‘网上国网’App绑定自家用电户号，选择‘峰谷电变更’，上传本人身份证和房产证即可按照提示办理。”服务队队员王冠雄说。

“不仅如此，最近恰逢学生放暑假

# 两代人齐上阵 本土球迷猛增

## ——垫江“村BA”冠军队背后的故事



七月七日，垫江首届“村BA”迎来终局之战。图为激烈的比赛场面。(受访者供图)

记住。和兰智勇一起参赛的队员都是同镇村(居)民，大家球技参差不齐，但都有着强烈的荣誉感。“没想到以前觉得他们只会开车种地，到了球场上却很有篮球明星的‘范儿’。”兰智勇说，进攻、防守、投篮，他们的每个动作都会引得观众席欢呼不断——尤其是进入决赛阶段后，随着沙坪坝镇篮球队一路豪凯，本地的“球迷”越来越多，每场比赛来自镇上的球迷都聚集在一起为他们心目中的“篮球明星”加油打气，为自己的家乡摇旗呐喊。

## “篮球是最好的礼物”

“垫江加油！重庆再会！”夺得垫江县“村BA”冠军后，李渝圣带着队员兴奋地喊出豪言。他们将在接受集训后代表垫江县参加7月下旬举行的重庆“村BA”市级决赛。

“这次夺得冠军只是起点。”在李渝圣看来，“村BA”就像纽带一样，把更多人联系在一起，无论是否远离家乡，大家都默契地选择聚在一起为共同的目标而努力。“一场‘村BA’可以让整个镇子的人为了集体荣誉齐心协力，还让更多人看到了乡村的美，这才是‘村BA’最大的意义。”

李渝圣说，这次冠军之旅，他最开心的事是随着球队一路晋级，镇上多了不少他的“小球迷”，争着抢着要他当教练，这让他觉得自己坚持“篮球梦”十多年后，“篮球是最好的礼物。”

说回间，沙坪坝镇的篮球场里，又飘出了打球的欢呼声。

那是孩子们在球场挥洒汗水，抢球、运球、投篮，动作连贯熟练。沙坪坝的下一代正在成长起来……

# 全国汽车保有量达3.28亿辆 重庆超过500万辆

据新华社北京7月8日电(记者任沁沁)公安部8日发布，截至2023年6月底，全国机动车保有量达4.26亿辆，其中汽车3.28亿辆，新能源汽车1620万辆；机动车驾驶人5.13亿人，其中汽车驾驶人4.75亿人。2023年上半年全国新注册登记机动车1688万辆，新领证驾驶人1191万人。

截至6月底，全国新能源汽车保有量达1620万辆，占汽车总量的4.9%。其中，纯电动汽车保有量1259.4万辆，占新能源汽车总量的77.8%。上半年新注册登记新能源汽车312.8万辆，同比增长41.6%，创历史新高。新能源汽车新注册登记量占汽车新注册登记量

的26.6%。

截至6月底，全国机动车驾驶人数量达5.13亿人，其中，汽车驾驶人数量为4.75亿人，占驾驶人总数的92.7%。上半年，全国新领证驾驶人数量1191万人，同比增长8%。新增“轻型牵引挂车”准驾车型(C6)以来，已有95万人取得C6准驾车型，更好满足群众驾驶小型旅居挂车出行需求，便利驾驶房车旅游。

全国目前有88个城市的汽车保有量超过100万辆，同比增加7个城市，41个城市超过200万辆，24个城市超过300万辆。其中，北京、成都汽车保有量超过600万辆，重庆、上海、苏州汽车保有量超过500万辆。

# 一个月时间超30万户重庆居民选择分时电价 低谷时段用电量占比越高越划算



本报讯(记者崔曜)居民分时电价实施首月成效如何?7月7日,重庆日报记者从国网重庆市电力公司了解到,一个月时间,全市累计有超过30万户居民办理分时电价,新能源车主受益最多。

7月7日,在国网重庆市北供电公司新牌坊营业厅,家住江北区华润中央公园小区居民甘新来营业厅拿电费账单。“上个月用了189度电,69.58元电费,新能源车的出行成本又降低了一些。”核对完上个月账单后,甘新谈到了自己申请分时电价的原因。

“我是今年2月买的比亚迪纯电动汽车,当时销售就告诉我重庆即将实施

分时电价,届时出行成本会进一步降低。”甘新告诉记者,他之前用的是油车,每天通勤距离在30公里左右。“我算下来,一个月新能源车出行成本要比油车低700多元。”

分时电价实施后,甘新毫不犹豫地申请办理。“原来一个月要烧油800元,换了纯电动车后成本降低到105元,执行分时电价后再降低到65元。”甘新欣喜地发现,现在每个月的出行费用还不到原来的十分之一。

“充电桩有定时充电功能,我一般晚上一点充电,凌晨六点就能充满,刚好享受低谷时段电价。”甘新称。

国网重庆市电力公司相关负责人介绍,从目前全市超过30万户居民参与分时电价的情况来看,省钱与否主要取决于市民在低谷时段用电量的占比,低谷时段用电量占比越高越划算。



# 成都大运会门票价格共分9档

公众可微信搜索“成都大运会官方票务”购买

本报讯(记者赵迎昭)7月7日,重庆日报记者了解到,成都大运会乒乓球、羽毛球、篮球、艺术体操、体操、网球6个项目的决赛阶段,将在最佳观赛区域设置一定数量的家庭套票及情侣套票,给公众多样化的观赛体验。

成都第31届世界大学生夏季运动会将于7月28日至8月8日举行。继第一阶段已向公众销售的跳水、跆拳道、柔道、武术、击剑5个项目,共计53个场次的比赛门票之外,成都大运会第二阶段比赛门票于7月6日上午10时上线,包括田径、游泳、排球、网球、射击5个项目共计86个场次的近9

万张门票面向公众销售。

如何购票?公众可微信搜索“成都大运会官方票务”小程序,未注册账户的公众,须先进行注册再完成购票操作;已成功注册的公众,可直接点击相应比赛项目图标进行购票。

门票价格共分为580元、480元、380元、280元、180元、120元、80元、50元、30元9档。精彩的项目、实惠的票价对公众很有吸引力,目前游泳等项目已显示“暂时无票”状态。

需要注意的是,成都大运会实行门票实名制购买、实名制入场政策,公众在注册时务必填写真实有效的个人信息。

(上接1版)随意冠以“中国”“中华”“全国”“国际”“高峰”“峰会”等字样,名不符实的论坛活动;超出主办单位职能范围,主题交叉重复、内容空泛、导向有偏差的“表演式”“形式主义”论坛活动;变相公款消费、旅游、发放礼金、礼品、昂贵纪念品和各种有价证券、支付凭证的论坛活动;其他违法违规行为。《通知》还明确了清理整治工作的具体任务、责任分工和进度安排。

有关部门强调,此次清理工作坚

持规范合法、打击非法,支持各类主体依法依规举办论坛活动,鼓励举办高质量论坛活动,树立一批具有示范引领作用的论坛活动品牌。同时,有关部门将对发现的违法违规行为坚决予以严厉打击,对举办论坛活动造成不良影响的严肃追责问责,对违法违规论坛活动典型案例进行通报。清理整治工作将充分发挥社会监督作用,鼓励社会各界投诉举报,提供违法违规问题线索。

# 保险业务机构地址变更公告

机构名称:中国人寿保险股份有限公司重庆市綦江区支公司永新营销服务部  
机构负责人:蔡春莲  
机构编码:000005500222001  
原机构住所:重庆市綦江区永新镇龙凤大道4号新城美地附32号  
现机构住所:重庆市綦江区永新镇龙凤大道6号富强小区2幢1-23  
批准日期:2006年07月19日  
邮政编码:401422 联系电话:023-48662715  
业务范围:许可该机构经营中国银行保险监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准并经上级管理单位授权的业务,经营范围以上级管理单位授权文件所列为准。  
发证日期:2023年07月05日 发证机关:中国银行保险监督管理委员会巴南监管分局

# 电价新政送上门 迎峰度夏节电能

为贯彻落实节能减排、绿色低碳发展理念,进一步推进绿色低碳生产生活,全面落实科学用电方针,7月5日,国家电网(长寿园区)红岩共产党员服务队走进长寿经济技术开发区,来到重庆国际复合材料股份有限公司长寿分公司开展“查服节电游”活动之企业游,为企业职工送上最新电价新政和避暑优惠政策。

作为国家级工业园区,长寿经开区成立于2001年12月,是重庆市集天然

资源禀赋、区位优势、产业基础、人才集聚、营商环境于一体的综合性化工园区,是重庆市资源加工业的重要平台。国网重庆长寿供电公司主动走进工业园区开展“查服节电游”活动,倡导全区各工业企业职工家庭选择简约适度、科学用电的生活方式,在全区营造良好的节能节电氛围,引导形成科学用电的良好社会风尚,推动绿色低碳生活方式。

“各位请看,如果选择分时电价,谷段时间为00:00—08:00,电价将降低

每度0.18元;平段时间为08:00—11:00、17:00—20:00、22:00—24:00,电价保持不变;峰段时间为11:00—17:00、20:00—22:00,电价提高每度0.1元。现在通过‘网上国网’APP成功办理居民分时业务的‘一户一表’客户,不仅可以大大降低自家电费成本,还可以返电费红包呢,奖励获得的电费红包可在‘网上国网’APP缴纳电费时抵扣。”

当天下午,重庆国际复合材料股份有限公司长寿分公司会议室变成了一个临时

课堂,来自重庆丰都南天湖旅游度假区的工作人员和党员服务队队员们一起为该企业职工代表开展了一次生动的科普推广活动。

“请问一下,这个怎么办理,需要提交什么资料呀?”“很简单的,只需要在‘网上国网’App绑定自家用电户号,选择‘峰谷电变更’

了,各位也可以考虑带着家人前往合适的避暑胜地,比如南天湖旅游度假区。此次他们带着最优惠的活动来到我们长寿,大家如果感兴趣可以咨询了解一下。”服务队队员刘金斌介绍。

随后,服务队队员们还在该企业办公大厅设点,为企业职工遇到的用电难题答疑解惑。同时还为现场办理分时电价和参与“e起节电”活动的用户赠送扇子、洗涤剂 and 洗衣液等小礼物。“这个好,不仅每月能为我节约电

费,还有礼品拿。”该企业职工王先生乐呵呵的说。

“办理业务之前,我们会运用电网大数据对用户过往用电情况进行‘分时测算’,力争让用户用既能省电费,又能把节电落到实处。”王冠雄说。

与此同时,为支持2023年迎峰度夏保供电工作,重庆国际复合材料股份有限公司长寿分公司特别制定了办公区域节约用电专项工作方案。

费,还有礼品拿。”该企业职工王先生乐呵呵的说。

“办理业务之前,我们会运用电网大数据对用户过往用电情况进行‘分时测算’,力争让用户用既能省电费,又能把节电落到实处。”王冠雄说。

与此同时,为支持2023年迎峰度夏保供电工作,重庆国际复合材料股份有限公司长寿分公司特别制定了办公区域节约用电专项工作方案。

邓博文